
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 211 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, REALIZADA NO DIA 20 DE AGOSTO DE 2012 
Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, às 9h 45min, reuniu-
se, extraordinariamente, o Conselho Municipal de Assistência Social, na sede da 
SETRAC– Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, na Av. 
Ipiranga, 544 – Centro,local onde também estão o NACC – Núcleo de Apoio aos 
Conselhos e Comissões e o próprio CMAS – Conselho Municipal de Assistência 
Social, com a seguinte pauta: 1 - Organização do trabalho das Comissões; 2 – 
Plano de Ação 2012 – Estadual e Federal; 3 – Demonstrativo de Execução Física 
e Financeira do FMAS – 2011. Compareceram os conselheiros representantes da 
SETRAC e da Secretaria de Fazenda, pelo poder público; os representantes do 
CDDH – Centro de Defesa dos Direitos Humanos de Petrópolis (titular e suplente), 
Associação Oficina de Jesus, Grupo Assistencial SOS Vida, Mitra Diocesana e 
Ambulatório Escola da Faculdade de Medicina de Petrópolis, pela sociedade civil. 
A reunião foi convocada por sugestão dos conselheiros reunidos em comissões no 
dia 13 de agosto, devido às dificuldades encontradas para atingir quorum quando 
tais comissões se reúnem isoladas ou em conjunto. Iniciando a reunião, Otávio, da 
Comissão de Orçamento e Finanças, sugeriu o uso do esquema que adotaram: 
marcaram reunião para quarta-feira, às 14 horas e conseguiram reunir-se com 
objetividade. Falou também da presença da Secretária Executiva, que é 
imprescindível, Regina, presidente do CMAS, enfatizou a necessidade de 
estruturação da Secretaria Executiva, com pelo menos um administrativo e um 
assistente social, pessoas com perfil para atender às necessidades do CMAS; que 
o ideal é que sejam servidores municipais. Falou-se também da necessidade de 
completar o quadro de conselheiros, reiterando-se o que já foi solicitado, tanto ao 
poder público, como às entidades da sociedade civil. Foi sugerido, mais uma vez, 
o estabelecimento de um calendário, que já foi feito anteriormente, mas que não 
surtiu efeito. Existem assuntos a serem tratados com urgência, como a questão da 
Resolução 23/2011 (sobre a inscrição das entidades) e a reformulação do 
Regimento Interno pós-conferência. Eliane sugeriu que componentes da 
Comissão de Divulgação sejam distribuídos pelas demais comissões. A sugestão 
foi acatada e Regina, do Ambulatório Escola, vai juntar-se à Comissão de 
Orçamento e Finanças; Rosane ou Carla, do CDDH, à Comissão de Direitos e 
Fiscalização. A Comissão de Orçamento e Finanças manterá a quarta-feira, à 
tarde, para suas reuniões. A Comissão de Direitos e Fiscalização, coordenada por 
Eliane, marcará suas reuniões. Para o Regimento Interno, nova comissão foi 
formada: SETRAC, Secretaria de Habitação, Gabinete do Prefeito, Ambulatório 
Escola, Oficina de Jesus e CDDH. Foi analisado o Plano de Ação do Governo do 
Estado para 2012, aprovado após discussão a respeito do BPC na Escola, ao qual 
o município aderiu, sem que o CMAS tivesse conhecimento. Carlos Jorge 
informou que não foi exigido parecer do Conselho, tendo sido, talvez, este o 
motivo de não terem comunicado ao mesmo. No Demonstrativo e na Prestação de 
contas, continua sendo citada a necessidade de assessoria. A Comissão de 
Orçamento e Finanças deverá convidar um colega, Alexandre, por sugestão do 
Luiz Carlos Souza, da Secretaria de Fazenda, para auxiliar na análise do 
Demonstrativo de Execução Física e Financeira. Concluiu-se a reunião com a 
perspectiva de continuidade das reuniões específicas de cada uma das 



comissões, com a convocação dos componentes para adesão aos “mutirões”, às 
segundas-feiras, pedindo apresentação de calendário para os meses de setembro, 
outubro, novembro e dezembro. Deverão ser retomadas também as visitas. 
Quanto às alterações do Regimento e da Resolução 23, sugeriu-se a 
comunicação por e-mail, para agilizar o trabalho das comissões. Petrópolis, 
20 de agosto de 2012. Eliane Sans Moraes – Primeira-secretária. 


